KHUNG MA TRẬN ĐỀ KIỂM TRA GIỮA KÌ II TOÁN 6
	TT
	Chủ đề
	Nội dung/Đơn vị kiến thức
	Mức độ đánh giá
	Tổng % điểm

	
	
	
	Nhận biết
	Thông hiểu
	Vận dụng
	Vận dụng cao
	

	
	
	
	TNKQ
	TL
	TNKQ
	TL
	TNKQ
	TL
	TNKQ
	TL
	

	1
	Chương 5: Phân số
(14 tiết)

	Phân số. Tính chất cơ bản của phân số. So sánh phân số
(5 tiết ) 
	3
(TN1-3)
0,75đ
	
	
	1
(TL1)
1,0đ
	
	
	
	
	55,0

	
	
	Các phép tính với phân số
(9 tiết ) 
	
	
	
	1
(TL2)
0,75đ
	
	2
(TL3,4)
2,0 đ

	
	1
(TL11)
1,0 đ

	

	2
	Chương 7: Tính đối xứng của hình phẳng trong tự nhiên
(5 tiết)
	Hình có trục đối xứng.
(2 tiết )
	1
(TN4)
0,25đ
	1
(TL5)
0,5đ
	
	
	
	
	
	
	

20,0

	
	
	Hình có tâm đối xứng.
(2 tiết )
	1
(TN5)
0,25đ
	1
(TL6)
0,5đ
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	Vai trò tinh đối xứng trong tự nhiên
(1 tiết )
	2
(TN6-7)
0,5đ
	
	
	
	
	
	
	
	

	3
	Chương 8: Các hình hình học cơ bản
(8 tiết)
	Điểm. Đường thẳng (1 tiết)
	1
(TN8)
0,25đ
	
	
	1
(TL7)
0,25đ
	
	
	
	
	25,0

	
	
	Ba điểm thẳng hàng. Ba điểm không thẳng hàng (1 tiết)
	1
(TN9)
0,25đ
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	Hai đường thẳng cắt nhau, song song. Tia (2 tiết)
	2
(TN10-11)
0,25đ
	
	
	1
(TL8)
0,25đ
	
	
	
	
	

	
	
	Đoạn thẳng. Độ dài đoạn thẳng (2 tiết)
	1
(TN12)
0,25đ
	
	
	1
(TL9)
0,5đ
	
	
	
	
	

	
	
	Trung điểm đoạn thẳng (2 tiết)
	
	
	
	1
(TL10)
0,25đ
	
	
	
	
	

	Tổng:    Số câu
              Điểm
	12
3,0
	1
1,0
	
	6
3,0
	
	2
2,0
	
	1
1,0
	
10,0

	Tỉ lệ %
	40%
	30%
	20%
	10%
	100%

	Tỉ lệ chung
	70%
	30%
	100%


Chú ý: 
- Tổng tiết : 27 tiết 

BẢN ĐẶC TẢ MA TRẬN ĐỀ KIỂM TRA GIỮA HKII TOÁN 6
	TT
	Chương/Chủ đề
	Mức độ đánh giá
	
	Số câu hỏi theo mức độ nhận thức

	
	
	
	Nhận biết
	Thông hiểu
	Vận dụng
	Vận dụng cao

	SỐ - ĐAI SỐ

	1
	Chương 5: Phân số
(14 tiết)

	Phân số. Tính chất cơ bản của phân số. So sánh phân số
(5 tiết)
	Nhận biết: 
– Nhận biết được phân số với tử số hoặc mẫu số là số nguyên âm.
– Nhận biết được khái niệm hai phân số bằng nhau và nhận biết được quy tắc bằng nhau của hai phân số.
– Nêu được hai tính chất cơ bản của phân số.
– Nhận biết được số đối của một phân số.
– Nhận biết được hỗn số dương.
Thông hiểu:
– So sánh được hai phân số cho trước.
	3TN
(TN1,2,3)

	1TL
(TL1)


	
	

	
	
	Các phép tính với phân số
(9 tiết)
	Thông hiểu:
– Thực hiện được các phép tính cộng, trừ, nhân, chia với phân số.
– Tính được giá trị phân số của một số cho trước và tính được một số biết giá trị phân số của số đó.
Vận dụng:
– Vận dụng được các tính chất giao hoán, kết hợp, phân phối của phép nhân đối với phép cộng, quy tắc dấu ngoặc với phân số trong tính toán (tính viết và tính nhẩm, tính nhanh một cách hợp lí). 
– Giải quyết được một số vấn đề thực tiễn (đơn giản, quen thuộc) gắn với các phép tính về phân số (ví dụ: các bài toán liên quan đến chuyển động trong Vật lí,...).
	
	1TL
(TL2)
	2TL
(TL3,4)

	1TL
(TL11)


	HÌNH HỌC VÀ ĐO LƯỜNG

	2
	Chương 7: Tính đối xứng của hình phẳng trong tự nhiên
(5 tiết)

	Hình có trục đối xứng,
(2 tiết)
	Nhận biết: 
– Nhận biết được trục đối xứng của một hình phẳng.
– Nhận biết được những hình phẳng trong tự nhiên có trục đối xứng (khi quan sát trên hình ảnh 2 chiều).

	1TN
(TN 4)
1 TL
(TL5)

	
	
	

	
	
	Hình có tâm đối xứng
(2 tiết)

	Nhận biết: 
– Nhận biết được tâm đối xứng của một hình phẳng.
– Nhận biết được những hình phẳng trong thế giới tự nhiên có tâm đối xứng (khi quan sát trên hình ảnh 2 chiều).
	1TN
(TN 5)
 1TL
(TL6)

	
	
	

	
	
	Vai trò tinh đối xứng trong tự nhiên
(1 tiết)
	Nhận biết:
– Nhận biết được tính đối xứng trong Toán học, tự nhiên, nghệ thuật, kiến trúc, công nghệ chế tạo,...
– Nhận biết được vẻ đẹp của thế giới tự nhiên biểu hiện qua tính đối xứng (ví dụ: nhận biết vẻ đẹp của một số loài thực vật, động vật trong tự nhiên có tâm đối xứng hoặc có trục đối xứng).
	2 TN
(TN6,7)




	
	
	

	3
	Chương 8: Các hình hình học cơ bản
(8 tiết)
	Điểm. Đường thẳng (1 tiết)
	Nhận biết: 
– Nhận biết được những quan hệ cơ bản giữa điểm, đường thẳng: điểm thuộc đường thẳng, điểm không thuộc đường thẳng; tiên đề về đường thẳng đi qua hai điểm phân biệt.
– Nhận biết được khái niệm hai đường thẳng cắt nhau, song song.
– Nhận biết được khái niệm ba điểm thẳng hàng, ba điểm không thẳng hàng.
– Nhận biết được khái niệm điểm nằm giữa hai điểm.
– Nhận biết được khái niệm tia.
	1TN
(TN 8)

	1TL
(TL7)

	
	

	
	
	Ba điểm thẳng hàng. Ba điểm không thẳng hàng (1 tiết)
	
	1TN
(TN 9)

	
	
	

	
	
	Hai đường thẳng cắt nhau, song song. Tia (2 tiết)
	
	2 TN
(TN10,11)

	1TL
(TL8)

	
	

	
	
	Đoạn thẳng. Độ dài đoạn thẳng (2 tiết)
	Nhận biết: 
– Nhận biết được khái niệm đoạn thẳng, trung điểm của đoạn thẳng, độ dài đoạn thẳng.
	1TN
(TN 12)

	1TL
(TL9)

	
	

	
	
	Trung điểm đoạn thẳng (2 tiết)
	
	
	1TL
(TL10)

	
	






	ỦY BAN NHÂN DÂN QUẬN 3
TRƯỜNG THCS LÊ LỢI
ĐỀ MINH HỌA
(Đề chính thức có 03 trang)
	ĐỀ THAM KHẢO KIỂM TRA GIỮA HỌC KÌ II
NĂM HỌC 2022 – 2023
Môn: TOÁN 6
Thời gian làm bài: 90 phút (không kể thời gian phát đề)



Phần 1. Trắc nghiệm khách quan (3,0 điểm). Mỗi câu sau đây đều có 4 lựa chọn, trong đó chỉ có 1 phương án đúng. Hãy khoanh tròn vào phương án đúng trong mỗi câu dưới đây: 
Câu 1. [NB] Trong các cách viết sau, cách viết nào cho ta một phân số đúng: 




A.	 	B.	C.	D. 		
Câu 2. [NB] Phân số nào sau đây chưa tối giản




A.		B.	C. 	D. 

Câu 3. [NB] Hỗn số được viết dưới dạng phân số là:




A.		B. 	C. 	D. 
Câu 4. [NB]Hình nào dưới đây có trục đối xứng 
A. Hình bình hành.					B. Hình tam giác.		
C. Hình thang vuông.					D. Hình thang cân.
Câu 5. [NB] Cho các chữ sau đây, những chữ cái có tâm đối xứng là:
[image: OPL20U25GSXzBJYl68kk8uQGfFKzs7yb1M4KJWUiLk6ZEvGF+qCIPSnY57AbBFCvTW25.2022.4343+K4lPs7H94VUqPe2XwIsfPRnrXQE//QTEXxb8/8N4CNc6FpgZahzpTjFhMzSA7T/nHJa11DE8Ng2TP3iAmRczFlmslSuUNOgUeb6yRvs0=]
A. D, O, I. 		B. B, N, H.	
C. O, I, B.		D. O, I, N.
Câu 6. [NB] Hình nào sau đây có tâm đối xứng? 
[image: OPL20U25GSXzBJYl68kk8uQGfFKzs7yb1M4KJWUiLk6ZEvGF+qCIPSnY57AbBFCvTW25.2022.4343+K4lPs7H94VUqPe2XwIsfPRnrXQE//QTEXxb8/8N4CNc6FpgZahzpTjFhMzSA7T/nHJa11DE8Ng2TP3iAmRczFlmslSuUNOgUeb6yRvs0=]




A. Hình  và hình . 		B. Hình  và hình .	





C. Hình  và hình .		D. Hình , hình, và hình .
 
Câu 7. [NB] Hình nào có nhiều hơn 2 trục đối xứng?
A. Hình thoi. 		B. Hình tròn.
C. Hình thang.		D.Hình bình hành.

Câu 8: [NB] Cho hình vẽ sau
[image: OPL20U25GSXzBJYl68kk8uQGfFKzs7yb1M4KJWUiLk6ZEvGF+qCIPSnY57AbBFCvTW25.2022.4343+K4lPs7H94VUqPe2XwIsfPRnrXQE//QTEXxb8/8N4CNc6FpgZahzpTjFhMzSA7T/nHJa11DE8Ng2TP3iAmRczFlmslSuUNOgUeb6yRvs0=]
Hãy chọn khẳng định đúng: 


A.  là một đoạn thẳng.		B.  là một đường thẳng có giới hạn.



C.  là một tia.		D. Điểm  nằm trên đường thẳng .
Câu 9: [NB] Cho hình vẽ sau:
[image: OPL20U25GSXzBJYl68kk8uQGfFKzs7yb1M4KJWUiLk6ZEvGF+qCIPSnY57AbBFCvTW25.2022.4343+K4lPs7H94VUqPe2XwIsfPRnrXQE//QTEXxb8/8N4CNc6FpgZahzpTjFhMzSA7T/nHJa11DE8Ng2TP3iAmRczFlmslSuUNOgUeb6yRvs0=] 
Số bộ ba điểm thẳng hàng có trong hình vẽ trên là:




A. .	B. .	C. .	D. .


Câu 10: [NB] Cho hai đường thẳng  và  song song như hình vẽ dưới đây.
[image: OPL20U25GSXzBJYl68kk8uQGfFKzs7yb1M4KJWUiLk6ZEvGF+qCIPSnY57AbBFCvTW25.2022.4343+K4lPs7H94VUqPe2XwIsfPRnrXQE//QTEXxb8/8N4CNc6FpgZahzpTjFhMzSA7T/nHJa11DE8Ng2TP3iAmRczFlmslSuUNOgUeb6yRvs0=]
Khẳng định nào dưới đây đúng?





A. .	B. .	C. .	D.  cắt .
Câu 11. [NB] Cho hình vẽ sau :
[image: OPL20U25GSXzBJYl68kk8uQGfFKzs7yb1M4KJWUiLk6ZEvGF+qCIPSnY57AbBFCvTW25.2022.4343+K4lPs7H94VUqPe2XwIsfPRnrXQE//QTEXxb8/8N4CNc6FpgZahzpTjFhMzSA7T/nHJa11DE8Ng2TP3iAmRczFlmslSuUNOgUeb6yRvs0=]

Số tia gốc  có trong hình là




A.  tia.	B.  tia.	C.  tia.	D.  tia.




Câu 12. [NB] Điểm  nằm giữa hai điểm  và thì


[bookmark: BMN_CHOICE_A5][bookmark: BMN_CHOICE_B5][bookmark: BMN_CHOICE_C5]A. .		B. .	


[bookmark: BMN_CHOICE_D5]C. .		D. .


Phần 2: Tự luận (7,0 điểm)


[bookmark: MTBlankEqn]Bài 1. [TH] (1,0 điểm) [TL1] So sánh hai phân số sau:  và .
Bài 2. [VD] (0,75 điểm)  [TL2]Thực hiện phép tính: 


a/ 				b/ 
Bài 3. [VD – TL3] (1,0 điểm) Tính hợp lý:


a/					b/    


Bài 4. [VD – TL4] (1,0 điểm) Một miếng đất hình chữ nhật có chiều dài là và bằng  chiều rộng.
a/ Tính diện tích miếng đất ?


b/ Người ta để  diện tích miếng đất đó trồng cây,  diện tích còn lại để đào ao thả cá. Tính diện tích ao cá?
Bài 5. [NB – TL5,6] (1,0 điểm) 
a/ Trong các hình dưới đây, hình nào có trục đối xứng. Nếu có em hãy vẽ trục đối xứng của hình đó.
[image: OPL20U25GSXzBJYl68kk8uQGfFKzs7yb1M4KJWUiLk6ZEvGF+qCIPSnY57AbBFCvTW25.2022.4343+K4lPs7H94VUqPe2XwIsfPRnrXQE//QTEXxb8/8N4CNc6FpgZahzpTjFhMzSA7T/nHJa11DE8Ng2TP3iAmRczFlmslSuUNOgUeb6yRvs0=]
b/ Cho các hình vẽ sau: 
[image: OPL20U25GSXzBJYl68kk8uQGfFKzs7yb1M4KJWUiLk6ZEvGF+qCIPSnY57AbBFCvTW25.2022.4343+K4lPs7H94VUqPe2XwIsfPRnrXQE//QTEXxb8/8N4CNc6FpgZahzpTjFhMzSA7T/nHJa11DE8Ng2TP3iAmRczFlmslSuUNOgUeb6yRvs0=] [image: OPL20U25GSXzBJYl68kk8uQGfFKzs7yb1M4KJWUiLk6ZEvGF+qCIPSnY57AbBFCvTW25.2022.4343+K4lPs7H94VUqPe2XwIsfPRnrXQE//QTEXxb8/8N4CNc6FpgZahzpTjFhMzSA7T/nHJa11DE8Ng2TP3iAmRczFlmslSuUNOgUeb6yRvs0=][image: OPL20U25GSXzBJYl68kk8uQGfFKzs7yb1M4KJWUiLk6ZEvGF+qCIPSnY57AbBFCvTW25.2022.4343+K4lPs7H94VUqPe2XwIsfPRnrXQE//QTEXxb8/8N4CNc6FpgZahzpTjFhMzSA7T/nHJa11DE8Ng2TP3iAmRczFlmslSuUNOgUeb6yRvs0=] [image: OPL20U25GSXzBJYl68kk8uQGfFKzs7yb1M4KJWUiLk6ZEvGF+qCIPSnY57AbBFCvTW25.2022.4343+K4lPs7H94VUqPe2XwIsfPRnrXQE//QTEXxb8/8N4CNc6FpgZahzpTjFhMzSA7T/nHJa11DE8Ng2TP3iAmRczFlmslSuUNOgUeb6yRvs0=]
Hãy chỉ ra những hình có tâm đối xứng? 
Bài 6. [TH – TL7,8](0,5 điểm)  Vẽ hình theo diễn đạt sau: Vẽ đường thẳng a, lấy điểm I  không thuộc đường thẳng a. Vẽ I vẽ đường thẳng b song song với đường thẳng a.
Bài 7. [TH – TL9,10] (0,75 điểm) Vẽ đoạn thẳng AB dài 6cm. Vẽ điểm M là trung điểm của đoạn thẳng AB. Tính độ dài đoạn thẳng MB?

Bài 8. [VDC – TL11] (1,0 điểm)  Tính hợp lý:    

ĐÁP ÁN VÀ THANG ĐIỂM
Phần 1. Trắc nghiệm khách quan
Mỗi câu TN trả lời đúng được 0,25 điểm
	Câu
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12

	Đáp án
	B
	D
	C
	D
	D
	B
	B
	D
	C
	A
	B
	D


Phần 2. Tự luận
	Bài 
	Câu 
	Nội dung
	Điểm

	1
	
	

 và .
MSC=60






Vì       nên 
	


0,25đ

0,25đ

0,5đ

	2
	a
	

	

0,5đ

0,25đ

	
	b
	

	

0,25đx2

	3
	a
	

	


0,25đ
0,25đ

	
	b
	

	

0,25đ

0,25đ

	4
	a
	
Chiều rộng miếng đất là: 

Diện tích miếng đất là 
	0,25đ

0,25đ

	
	b
	
Diện tích trồng cây là: 

Diện tích ao thả cá là: 
	0,25đ



0,25đ

	5
	a
	Hình 2  có trục đối xứng
[image: OPL20U25GSXzBJYl68kk8uQGfFKzs7yb1M4KJWUiLk6ZEvGF+qCIPSnY57AbBFCvTW25.2022.4343+K4lPs7H94VUqPe2XwIsfPRnrXQE//QTEXxb8/8N4CNc6FpgZahzpTjFhMzSA7T/nHJa11DE8Ng2TP3iAmRczFlmslSuUNOgUeb6yRvs0=]
	0,25đ
0,25đ

	
	b
	Hình vuông và hình thoi có tâm đối xứng
	0,25đx2

	6
	
	[image: ]
- Vẽ đúng điểm, đường thẳng
- Vẽ đúng đường thẳng song song
	





0,25đ
0,25đ

	7
	
	
[image: ]
Vì M là trung điểm của đoạn thẳng AB nên ta có:
AM = MB = AB : 2 = 6 : 2 = 3 cm
	

0,25đ

0,25đ
0,25đ


	8
	
	

	0,25đx4


(Ghi chú: Nếu học sinh đưa ra cách giải khác với đáp án nhưng lời giải đúng vẫn chấm điểm tối đa)

image2.wmf
300

11


image50.wmf
O


oleObject44.bin

image51.wmf
C


oleObject45.bin

image52.wmf
D


oleObject46.bin

image53.wmf
OCOD

=


oleObject47.bin

image54.wmf
OCCDOD

+=


oleObject48.bin

oleObject2.bin

image55.wmf
CDODOC

+=


oleObject49.bin

image56.wmf
COODCD

+=


oleObject50.bin

image57.wmf
8

15

-


oleObject51.bin

image58.wmf
5

12

-


oleObject52.bin

image59.wmf
257

5315

-+


oleObject53.bin

image3.wmf
100

31,2


image60.wmf
273

.

535

-

+


oleObject54.bin

image61.wmf
14873

215215

-

+++


oleObject55.bin

image62.wmf
1110115112

191719171917

---

×+×+×


oleObject56.bin

image63.wmf
80m


oleObject57.bin

image64.wmf
4

3


oleObject58.bin

oleObject3.bin

image65.wmf
5

8


oleObject59.bin

image66.wmf
2

5


oleObject60.bin

image67.png
Hinh 1 Hinh 2




image68.emf
H

E

F

G


image69.emf
BA

D C


image70.emf
E

G

F

H


image71.emf
C

D

A

B


image72.wmf
111111

M = 

5204477119170

+++++


image4.wmf
2022

0


oleObject61.bin

oleObject62.bin

oleObject63.bin

image73.wmf
88.432

1515.460

---

==


oleObject64.bin

image74.wmf
55.525

1212.560

---

==


oleObject65.bin

image75.wmf
3225

6060

--

<


oleObject66.bin

image76.wmf
85

1512

--

<


oleObject4.bin

oleObject67.bin

image77.wmf
257

5315

6257

151515

124

155

-+

=-+

--

==


oleObject68.bin

image78.wmf
273

.

535

27

55

5

1

5

-

+

-

=+

==


oleObject69.bin

image79.wmf
(

)

14873

b) 

215215

14783

212155

110

-

+++

-

=+++

=+-=


oleObject70.bin

image80.wmf
1110115112

191719171917

111052

19171717

1111

(1)

1919

---

×+×+×

---

æö

=×++

ç÷

èø

-

=×-=


oleObject71.bin

image81.wmf
(

)

m

80:80

43

60

34

×

==


image5.wmf
1

15


oleObject72.bin

image82.wmf
(

)

2

80.604800m

=


oleObject73.bin

image83.wmf
(

)

2

4

3

80

5

0

0m

00

8

×

=


oleObject74.bin

image84.wmf
(

)

(

)

2

22

480018007

3

20

0

5

0

m

5

0

-×=×=


oleObject75.bin

image85.emf
b

I

a


image86.emf
M

B

A


image87.wmf
111111

M = 

5204477119170

111111

2

104088154238340

111111

2

2.55.88.1111.1414.1717.20

1111111111111

2

32558811111414171720

21121013

322032010

+++++

æö

=×+++++

ç÷

èø

æö

=×+++++

ç÷

èø

æö

=×-+-+-+-+-+-

ç÷

èø

-

æöæö

=×-=×=

ç÷ç÷

èøèø


oleObject5.bin

oleObject76.bin

image6.wmf
7

19


oleObject6.bin

image7.wmf
3

16

-


oleObject7.bin

image8.wmf
15

10

-


oleObject8.bin

image9.wmf
1

2

5


oleObject9.bin

image10.wmf
21

5


oleObject10.bin

image11.wmf
22

5


oleObject11.bin

image12.wmf
11

5


oleObject12.bin

image13.wmf
2

5


oleObject13.bin

image14.emf
D O I B N H 


image15.png
Hinh 1 Hinh 2 Hinh 2




image16.wmf
1


oleObject14.bin

image17.wmf
2


oleObject15.bin

image18.wmf
2


oleObject16.bin

image19.wmf
3


oleObject17.bin

image20.wmf
1


oleObject18.bin

image21.wmf
3


oleObject19.bin

image22.wmf
1


oleObject20.bin

image23.wmf
2


oleObject21.bin

image24.wmf
3


oleObject22.bin

image25.emf
a

A


image26.wmf
a


oleObject23.bin

image27.wmf
a


oleObject24.bin

image28.wmf
A


oleObject25.bin

image29.wmf
A


oleObject26.bin

image30.wmf
a


oleObject27.bin

image31.emf
DGFE


image32.wmf
1


oleObject28.bin

image33.wmf
2


oleObject29.bin

image34.wmf
3


oleObject30.bin

image35.wmf
4


oleObject31.bin

image36.wmf
m


oleObject32.bin

image37.wmf
n


oleObject33.bin

image38.png




image39.wmf
//

mn


image1.wmf
30,2

8


oleObject34.bin

image40.wmf
mn

^


oleObject35.bin

image41.wmf
mn

º


oleObject36.bin

image42.wmf
m


oleObject37.bin

image43.wmf
n


oleObject38.bin

image44.png




oleObject1.bin

image45.wmf
A


oleObject39.bin

image46.wmf
5


oleObject40.bin

image47.wmf
4


oleObject41.bin

image48.wmf
1


oleObject42.bin

image49.wmf
6


oleObject43.bin

